

论坛活动名称不得随意冠以中国、国际等字样

近日,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》,对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出工作要求。

《通知》要求,举办论坛活动的各类社会主体,应经依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符,不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围,设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调,要严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为,重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为,明确各监管部门职责,形成长效打击机制。

国内

提升灾害预防应用能力 环境减灾二号06星发射成功



9日,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将环境减灾二号06星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星将有效提升我国灾害预防、应急管理、生态环境遥感监测业务化应用能力。

环境减灾二号06星是《国家民用空间基础设施中长期发展规划(2015—2025年)》中的遥感业务卫星,搭载S波段合成孔径雷达分系统和应急数据处理分系统等有效载荷。S波段合成孔径雷达可不受云、雨等干扰,有效弥补光学卫星易受天气因素影响的不足,大幅提升突发环境事件的卫星遥感数据保障能力和应急响应能力。

上海每所中小学校 应配备至少1名法治副校长

记者9日从上海市司法局获悉,上海市教育委员会、上海市高级人民法院、上海市人民检察院、上海市公安局、上海市司法局、上海市法治宣传教育联席会议办公室等六部门近日联合印发《上海市中小学法治副校长聘任与管理办法》,要求上海市每所中小学校应配备至少1名法治副校长。

该办法明确,法治副校长是指由人民法院、人民

检察院、公安机关、司法行政等部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作人员。该办法表示,对师生人多、治安状况复杂的学校,可根据需要聘任2名至5名法治副校长。根据工作需要,1人可以兼任2所学校的法治副校长。

国际

哥伦比亚大毒枭乌苏加 在美国被判45年监禁



哥伦比亚最大贩毒集团“海湾帮”落网头目乌苏加8日被美国纽约布鲁克林联邦地区法院判处45年监禁。他在2021年被捕前曾是哥伦比亚头号通缉犯之一,被美国检方称作巴勃罗·埃斯科瓦尔之后最臭名昭著的毒枭。

乌苏加别名“奥托涅尔”,现年51岁,2022年被引渡到美国,今年1月认罪。法官8日宣读判决结果前,乌苏加当庭向受害者以及美国和哥伦比亚政府道歉。

埃斯科瓦尔是哥伦比亚最具传奇色彩的大毒枭,他领导的麦德林贩毒集团恶名远扬。上世纪80年代,美国和欧洲毒品市场上产自哥伦比亚的可卡因中,约八成出自麦德林贩毒集团。

韩国抓获67名“恶性犯罪预告”发帖人 超半数为青少年

韩国警方8日说,近期发生多起持凶器伤人案件后,警方已抓获67名在网络上宣称将发动类似袭击的发帖人,其中超半数为青少年,一些人甚至未达到承担刑事责任的年龄。

韩国警察厅说,7日晚至8日晨,警方又抓获两名“恶性犯罪预告”发帖人,落网者总数达到67人。截至7日18时,落网者中34人为10多岁的青少年,一些人

不足14周岁,无法承担刑事责任。

7月21日,一名30多岁男子在首尔地铁新林站附近持刀伤人,造成一人死亡、3人受伤。8月3日,京畿道城南市一名20多岁男子先是驾车撞伤多名行人,随后进入一家商场,持凶器袭击民众,造成一人死亡、13人受伤。8月4日,大田市一所高中发生持刀伤人案件,一名教师受伤。

日本佐贺县民众 反对在当地部署“鱼鹰”运输机



日本佐贺县民众8日向县政府递交意见书,反对日本陆上自卫队在当地部署V-22“鱼鹰”运输机,要求相关建设工程立即停工。

这份意见书由佐贺县市民团体“大家一起阻止‘鱼鹰’”递交。意见书写道,鉴于建设中的相关工程总占地面积超过35公顷,应先根据佐贺县有关规定实施环境评估,因此必须停止施工。

“鱼鹰”倾转旋翼机由美国贝尔-波音公司生产,既可以像直升机那样垂直起降、悬停,也能像固定翼飞机那样高速飞行。



“高薪”诱骗

虚假承诺“画大饼”,在合同中玩“文字游戏”,成立“皮包公司”挂羊头卖狗肉……记者近日调查发现,正值求职季,一些不法分子设置种种套路,引诱求职者上当受骗。

边栏

美国坦帕市市长 钓鱼时发现30多公斤可卡因



美国佛罗里达州坦帕市市长卡斯托和家人日前钓鱼时,发现一个漂在水上的包裹,里面装有约32公斤可卡因。

据报道,卡斯托与家人乘船到佛罗里达群岛海域钓鱼时意外发现这个装有毒品的包裹。包裹如微波炉大小,内装25块可卡因。

卡斯托记下发现包裹的位置,然后和家人找到一处安全地点,向警方报告,之后把毒品移交给一名警员和两名联邦特工。

卡斯托现年62岁,2019年就任坦帕市市长,此前在坦帕市警察局工作30来年,其间大约8年在缉毒部门工作,6年担任警察局长。

美国航天局 可能推迟载人登月计划



美国国家航空航天局官员8日说,如果关键系统研发进度跟不上,“阿耳忒弥斯3号”载人登月计划最终可能不包括宇航员登陆月球这一环节。

美国航天局探索系统开发任务部官员吉姆·弗里告诉媒体记者,如果太空探索技术公司开发的载人月球着陆系统等关键装备没有及时到位的话,“我们可能最终执行一次(与计划)不同的任务”。

美国政府2019年宣布“阿耳忒弥斯”新登月计划,目前已完成“阿耳忒弥斯1号”绕月飞行任务。美国航天局计划明年11月实施“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务。

综合新华社等报道